

## 今日烟威·中秋之月饼

中秋进入倒计时,月饼促销“买一送一”

## 本地月饼势头盖过“外来户”

本报烟台9月19日讯(记者 曲是捷) 临近中秋节,月饼售卖也进入倒计时。19日,记者在烟台市区一些大型超市看到,从上周六开始,月饼销售进入最火爆的时间,烟台本地自产的月饼在势头上要盖过外地抢滩的月饼。

“看看我们的月饼,就是本地厂家的,放心实在。”记者看到在今年中秋节期间,本地月饼几乎在市场上占了八成份额。本地的海利、威利发、婴儿乐、南沪月饼,都纷纷抢占有利位置。市民张淑华告诉记者,前些年买月饼总是喜欢买外地的如上海、广东的月饼,觉得远道的月饼吃着香,但现在本地月饼品种花样增多,几乎感觉不出和外地月饼有什么差别,烟台人还是喜欢烟台的月饼。从河南回烟台探亲的秦月告诉记者,多少年没回烟台过中秋节了,回来之后就想着吃本地的月饼回忆小时候的滋味,去超市看了看,本地月饼真是品种丰富。

沃尔玛烟台公司事务部经理简洁告诉记者,临近节日,各品牌月饼厂家的促销力度都非常大,从今年销售的情况来看,主要以本地月饼和广式月饼为主,不同市民根据不同的需要往往选择不同。售货员宋女士告诉记者:从上周六开始月饼销售正好

到了最火热的时候,对于散客和团购月饼的都有优惠,正是市民出手的好时机。记者在各大超市看到,月饼品牌都出现了大力度的促销,比如标价138元的月饼,买一盒可以送一盒98元的;标价199元的月饼,买一盒送同样价位的一盒,各大商家可谓花足了心思。

在沃尔玛超市的月饼一条街上,记者看到品种繁多、包装精致的月饼琳琅满目,价格上一盒月饼从二三十元到三四百元不等。见到顾客上前,各个品牌的月饼促销员都纷纷上前介绍自家的产品:“我们这个买一送一,买一盒送一盒,也有买大盒送小盒的,现在买正是时候,我们这个促销活动刚刚推出来,前几天还没有这么优惠。”“您看看要什么价位的,我们帮着推荐一下。”记者看到,有的柜台上明显地打出团购更优惠的招牌,一次性购买月饼在5000元或着6000元以上的都有不同的优惠措施。

前来采购月饼的李女士告诉记者,前几天她就一直关注月饼的行情,看见商家还未有大规模放价,迟迟没有出手。到周末来一看,就和几天前有明显区别,很多品牌的月饼临近节日买一送一,如果团购的话,10盒才花5盒的钱。

## 散装月饼论个卖

记者看到,市场上的月饼目前仍是货源充足,品种繁多。一些自家食用的市民,比较喜欢购买散装月饼,散装月饼基本都是按个售卖,便宜的在三四元钱,贵的也有八九元钱一个的。“这么多月饼能卖完吗?”“我们平时也卖月饼。”一位售货员告诉记者,如今月饼不再是单一的节日礼品,而是一种节日的载体,过节时会集中摆在主通道上售卖,而平时就摆在食品区当休闲食品售卖,也时常有人来买。

## 传统月饼可定制

“我们家的老人就愿意吃老辈的青红丝和五仁的月饼,市面上也有卖的。但老人吃了总不是以前那个味道。现场加工糕点的地方,我们比较担心月饼的卫生情况,所以今年还是专门请朋友从他们单位食堂订购的月饼,一尝还真是老辈子的味道。”有市民这样说。记者了解到一些单位食堂和糕点加工点,接受市民预约加工月饼的还真不少。每公斤16元的老式月饼,用纸包起来,一看就容易让人产生浓浓的怀旧情结。

## 一个月饼就卖69元

一个方形铁盒里就装着一个月饼,简单又不乏精致,这个月饼重1000克价格69元。“这是我们大三元今年推出的一款别致的月饼,一家十几口人,切开吃正合适。盒子拆下来,还可以装东西,简单的包装,一点不浪费。”记者看这款寓意大团圆的大月饼也受到很多市民欢迎。

## 时尚月饼:巧克力红酒做馅

记者看到一种228元礼盒月饼,包装精美但不豪华,里面有12块月饼,大小排列寓意着吉祥如意,可谓馅料最全的月饼了。里面竟然有用红酒、巧克力来做馅的,还有鲍鱼鱼翅的馅。“只要你能想到的美味,我们都有可能把它做成馅。”促销员这样说。

## 高档月饼:海参大虾做馅

“当地市民喜欢吃海鲜,我们把大虾、海参作为馅儿放进月饼里。”记者在振华量贩塔山店看到,200元上下的月饼礼盒中,就有海鲜口味的月饼,还颇受一些年轻人士喜欢,不少市民心存好奇:海鲜是鲜味的,月饼是甜味的,这两个凑一起是个啥味道,真想尝尝。大虾、海参,让人不自觉地看上去就想吃。



商场内各种月饼琳琅满目 本报记者 曲是捷 摄

记者手记】

## 月饼,形变神未变

文 曲是捷

从传统的牛皮纸加纸绳包装的老月饼,到如今越来越时髦、新奇的鲍鱼、鱼翅、海参、大虾月饼、冰淇淋月饼,月饼可谓摇身一变,越来越时尚,饼好像还是那个饼,馅却有着不同的风味。退回三四十年,过个中秋节,就盼着能吃个月饼,如今月饼花样翻新,人们虽然对月饼不再

垂涎欲滴,然而家家户户仍然盼着过个团团圆圆的中秋。一盒月饼打开后,一人尝一小块,足矣。所以,过中秋节吃月饼并不是一个简单的“吃”字,而在于是和谁一起吃。老人盼着出远门的儿女能回来一起团圆,人在旅途的中年人步履匆匆提着月饼赶回家探望老人,以表孝心。

中秋夜,一家人,老少三世同堂,一起赏明月,饮美酒,吃月饼,话家长里短,说古今中外,一幅其乐融融的和谐美景跃然纸上。老人们说,月饼,就是团圆饼,过中秋节必须要吃,否则怎能表达团圆之意。无论这个饼再怎样翻新、变化,却始终代表着最初的那一抹相聚之情、团圆之意。